



АО «КОРПОРАЦИЯ «ТАКТИЧЕСКОЕ РАКЕТНОЕ ВООРУЖЕНИЕ»»

**САЛЮТ**

ОРГАН ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА АО «САЛЮТ» 16+



№13 (2175)

Четверг, 8 сентября, 2022 г.

Год издания 79-й

## ОТРАСЛЕВОЙ КОНКУРС ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЙ АВИАСТРОЕНИЯ

В конце августа на базе тамбовского предприятия «Электроприбор» состоялся традиционный отраслевой конкурс профессионального мастерства среди инженеров-технологов по механообработке, проходивший на основании совместного решения Министерства труда и социальной защиты РФ, Департамента авиационной промышленности Минпромторга России, Общероссийского отраслевого объединения работодателей «Союз машиностроителей России» и Общественной организации «Российский профессиональный союз тружеников авиационной промышленности». Он проводился в целях повышения профессионального мастерства, престижа основных инженерных специальностей, а его главной задачей стало обеспечение профессионального роста инженеров-технологов, обмен опытом и определение лучших по профессии.

АО «Салют» участвовало в данном конкурсе в первый раз. В делегацию от нашего предприятия, представлявшего вместе с АО «ГосМКБ «Вымпел» им. И.И. Торопова» Корпорацию «Тактическое ракетное вооружение», вошли начальник бю-



ро программного управления отдела главного технолога Глеб Белов (в категории старше 35 лет) и инженер-технолог Анастасия Прошина (в категории до 35 лет). Также мероприятие посетили представители АО «КРЭТ», ПАО «ОАК», АО «ОДК», АО «Вертолеты России», АО «Технодинамика», ФГБУ «НИЦ имени Н.Е. Жуковского» и других.

Конкурсное задание состояло из

двух частей – теоретической (тест из 30 вопросов) и практической (решение задач и написание техпроцесса).

«Старшая группа показала отличные знания практической части, особенно в написании техпроцесса, – подчеркнул председатель жюри, заместитель главного технолога ПАО «Электроприбор» Андрей Тимофеев. – Молодежь отлично владеет теоретической частью. Это хорошие специалисты, стремящиеся к постоянному развитию, что немаловажно в нашей профессии».

Отраслевой конкурс предоставляет всем участникам возможность проверить свои силы, оценить свой уровень знаний и умений относительно уровня других участников. Ведь одна из целей мероприятия – общение, хороший повод встретиться людям одной профессии, обменяться контактами, опытом, поделиться наработками. Не секрет, что технологические процессы на

(Окончание на стр. 2)

АО «КОРПОРАЦИЯ «ТАКТИЧЕСКОЕ РАКЕТНОЕ ВООРУЖЕНИЕ»»

САЛЮТ

ОРГАН ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА АО «САЛЮТ» 16+

№13 (2175) Четверг, 8 сентября, 2022 г. Год издания 79-й

ОТРАСЛЕВОЙ КОНКУРС ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЙ АВИАСТРОЕНИЯ

ТАМБОВ 2022

Партнеры:

- Минпромторг России
- Минтруд России
- ОАК
- ОДК
- Вертолеты России
- Технодинамика
- НИЦ им. Н.Е. Жуковского
- КРЭТ
- ЛенСЕ
- AMP
- Бумад
- КАЗАНСКИЙ ВЕРТОЛЕТНЫЙ ЗАВОД
- ТЕХНОДИНАМИКА
- НЦВ
- Редуктор-ПМ
- КРЭТ
- УМПО
- ТЕХНОДИНАМИКА
- СИАД
- ЦИАМ
- КИАЗ
- Авиационный электронико-технический завод
- Технодинамика
- КРЭТ
- УМПО
- ТЕХНОДИНАМИКА
- СИАД
- ЦИАМ

*(Окончание. Начало на стр. 1)*  
 предприятиях довольно сильно отличаются друг от друга, а сегодня, к сожалению, не так широко распространена практика посещения представителями разных заводов родственных предприятий для изучения опыта коллег. Именно поэтому в ПРОФАВИА приняли решение организовывать подобные конкурсы инженерного мастерства и конкурсы по рабочим профессиям. На них съезжается не только множество участников, но и представители министерств, профсоюзных органов, которые знакомятся с предприятиями, их новшествами и технологиями.

«Учитывая положительный опыт проведения различных конкурсов на предприятиях авиационной промышленности, он должен быть масштабирован. Это хороший стимул для молодежи к получению инженерных специальностей, а для опытных работников – поддержка непрерывного профессионального развития», – отметил председатель ПРОФАВИА Алексей Тихомиров.

«Для нас было честью принять на своем предприятии такое количество профессионалов по механообработке. Это в том числе и налаживание межрегиональных связей в рамках одной отрасли», – сказал генеральный директор ПАО «Электроприбор» Алексей Слугин.



Председатель ПРОФАВИА Алексей Тихомиров обращается к участникам конкурса

организаторы провели все на самом высоком уровне, продумав каждую мелочь. Они также подготовили для участников насыщенную развлекательную программу – экскурсию по предприятию и по городу с осмотром основных достопримечательностей Тамбова и катанием на катере по реке Цне.

Помимо прочего, посещение ПАО «Электроприбор» позволило специалистам нашего предприятия получить наглядное представление

о проведении подобного рода конкурсов среди инженеров-технологов и инженеров-конструкторов. Тем более, такие идеи возникали и раньше. Теперь, определившись с основными моментами, типовыми вопросами и заданиями, мы можем положить начало организации таких мероприятий на «Салюте» для выявления лучших сотрудников, которых планируется направлять на соревнования отраслевого и всероссийского уровней.

## «ЖИЗНИ СВОЕЙ БЕЗ ЗАВОДА НЕ ПРЕДСТАВЛЯЮ...»

11 сентября текущего года свой впечатляющий трудовой юбилей – 60 лет непрерывного стажа в АО «Салют» – отпразднует главный конструктор Виталий Леонтьевич Бурмистров.

Виталия Леонтьевича на нашем заводе знают буквально все. Его бесконечно уважают и по настояющему ценят за значительный личный вклад в развитие АО «Салют», добросовестный самоотверженный труд, направленный на обеспечение стабильной работы предприятия и, следовательно, своевременное и качественное выполнение государственного оборонного заказа.

Виталий Леонтьевич, как несложно подсчитать, работает на заводе с 1962 года, прошел достойный путь от техника до главного констру

ктора и за столь продолжительное время по-настоящему продуктивной профессиональной деятельности проявил себя как неравнодушный, целеустремленный человек, настоящий мастер своего дела, талантливый, вдумчивый руководитель. Собственно, стиль руководства Виталия Леонтьевича всегда был значимым ориентиром для окружающих. Все, кому доводилось работать рядом с ним, неизменно отмечают его увлеченность и преданность любимому делу, настойчивость в достижении поставленных целей.

Также важна рационализаторская деятельность Виталия Леонтьевича, направленная на снижение трудоемкости, повышение надежности и прочности изделий, их модернизацию. Он всегда был и оста-



ется не только грамотным теоретиком, но и успешным практиком, умеющим работать руками. Всем этим Виталий Леонтьевич заслужил

высокий авторитет, добился истинного признания коллектива предприятия.

«Настоящий конструктор должен обладать знаниями не только по конструкции изделия, но и обширными знаниями по технологическим процессам, металлургии, химии и структуре производства на нашем предприятии. Считаю необходимым возобновить рационализаторскую деятельность на предприятии для принятия творческого участия ра-

ботников в процессах снижения трудоемкости, повышения качества изделий и освоения новых конструкторских и технологических решений для их внедрения в производство», — сказал Виталий Леонтьевич в интервью «Комсомольской правде».

«За эти годы я воспитал немало профессионалов, многие из которых уже в силу возраста ушли на заслуженный отдых. А я все работаю. Потому что жизни своей без завода

не представляю», — добавил он.

Коллеги поздравляют Виталия Леонтьевича с грядущим трудовым юбилеем, благодарят за помощь и поддержку, ответственное руководство, проводимую им целенаправленную работу с молодыми сотрудниками отдела, желают крепкого здоровья, долголетия, личного благополучия, новых успехов в труде, удачи, внимания и поддержки друзей, родных и близких людей!

Коллектив ОГК

## В ИП ПОЗДРАВЛЯЮТ ЮБИЛЕРОВ!

*Сотрудники Инструментального производства от всей души поздравляют своих коллег! Конторлер по термообработке 4 разряда Елена Петровна Макарова уже отпраздновала свой юбилей 3 сентября, а токарь 4 разряда Юрий Павлович Бессольцев отметит свое 75-летие 13 сентября!*

Елена Петровна — ответственный, грамотный сотрудник, знающий и любящий свое дело. Коллектив ИП по-настоящему ценит и уважает Елену Петровну за работоспособность и собранность, увлеченность и преданность своей профессии, а также за открытость, неравнодушное отношение к проблемам окружающих и искреннее дружелюбие.

Трудовые заслуги Елены Петровны отмечались благодарностями (в том числе — за общественную деятельность, к примеру, за активное

участие в переписи населения), премиями, ценными подарками. За многолетний добросовестный труд и большой личный вклад в развитие предприятия Елену Петровну в 2021 году наградили Почетной грамотой и присвоили ей звание «Ветеран труда АО «Салют».

Юрий Павлович — настоящий мастер своего дела, специалист с «золотыми руками», рационализатор и наставник, всегда готовый помочь коллегам. Он давно зарекомендовал себя высококвалифицированным, исполнительным и вдумчивым работником, на которого всегда можно положиться в решении непростых вопросов, доверить самое ответственное задание и быть спокойным за конечный результат, а также по-настоящему добрым и отзывчивым человеком.

Успешная профессиональная деятельность Юрия Павловича всегда получала достойную оценку руководства — ему, к примеру, были присвоены звания «Лучший по профессии» и «Ветеран труда завода», он награжден Почетной грамотой Российской авиационно-космического агентства (сегодня — государственная корпорация «Роскосмос»).

В 2014 году — в День машиностроителя — Юрий Павлович, как глава трудовой династии Бессольцевых, связавшей свою судьбу с



Юрий Павлович Бессольцев

нашим заводом в далеком 1942 году, чтобы всеми силами приближать Победу в Великой Отечественной войне, на сцене Самарского академического театра оперы и балета получил награду из рук Главы региона.

Мы поздравляем Елену Петровну Макарову и Юрия Павловича Бессольцева со столь важными в их жизни датами, желаем им счастья, здоровья, душевного покоя, семейного благополучия, дальнейших успехов в трудовой деятельности и достижения всех поставленных целей!

Коллектив Инструментального производства



Уважаемые читатели! Газета «Салют» выходит регулярно в первых и последних числах каждого месяца. Просим вас со всеми пожеланиями и предложениями обращаться заранее, ориентируясь на указанные сроки, по телефону: 8—905—302—47—59.

## ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РФ ИНФОРМИРУЕТ

Материнский капитал можно потратить на строительство или реконструкцию частного жилого дома. Всего по этим направлениям Пенсионный фонд перечислил 5,3 миллиарда рублей в 2022 году. Средства выделялись на строительство нового жилья, расширение имеющейся жилплощади либо на компенсацию понесенных затрат по строительству или реконструкции.

Использование материнского капитала при строительстве дома осуществляется в два этапа. Сразу после удовлетворения заявления на счет владельца сертификата поступает половина имеющейся суммы материнского капитала. Оставшиеся средства перечисляются после выполнения основных работ по возведению или реконструкции дома. В случае если работы выполняет подрядная организация, средства перечисляются ей напрямую, причем сразу всей суммой.

Стоит отметить, что пристроить к дому нежилое помещение в виде сарая или гаража на средства материнского капитала нельзя, поскольку это не будет улучшением жилищных условий. Что касается таких работ, как замена крыши, окон



или подведение коммуникаций, то они могут осуществляться в рамках реконструкции дома, но только если при этом увеличивается жилая площадь. В таком случае семья сможет использовать материнский капитал.

Напомним, что средства на строительство жилья выделяются, когда ребенку, давшему семье право на материнский капитал, исполнилось 3 года. Исключением является уплата первоначального взноса по жилищному кредиту или займу, а также направление средств на их погашение. В этом случае воспользоваться

капиталом можно сразу после рождения или усыновления ребенка.

\*\*\*\*\*

Клиентские службы ПФР в Самаре поменяли график работы.

С 22.08.2022 изменен график приема граждан в клиентских службах Отделения ПФР по Самарской области в г. Самаре.

С понедельника по четверг часы приема – с 8.00 до 17.00, в пятницу – с 8.00 до 16.00. Запись на прием осуществляется по телефону горячей линии ПФР 8–800–600–00–00 (звонок бесплатный).

## ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНИЛА

**Могу ли я получить зарплату за умершего родственника, которая была ему начислена?**

Отвечает Александр Бабкин – заместитель Самарского прокурора по надзору за исполнением законов на особо режимных объектах.

Данный вопрос регулируется ст. 1183 Гражданского кодекса Российской Федерации, которая гласит, что право на получение подлежащих выплате наследодателю, но не полученных им при жизни по какой-либо причине сумм заработной платы и приравненных к ней платежей, пенсий, стипендий, пособий по социальному страхованию, возмещения вреда, причиненного жизни или здоровью, алиментов и иных денежных сумм, предоставленных гражданину в качестве средств к существованию,

принадлежит проживавшим совместно с умершим членам его семьи, а также его нетрудоспособным иждивенцам независимо от того, проживали они совместно с умершим или не проживали.

Требования о выплате вышеуказанных сумм должны быть предъявлены обязанным лицам в течение четырех месяцев со дня открытия наследства.

При отсутствии лиц, имеющих право на получение вышеуказанных сумм, не выплаченных наследодателю, или при непредъявлении этими лицами требований о выплате указанных сумм в установленный срок, соответствующие суммы включаются в состав наследства и наследуются на общих основаниях, установленных Гражданским Кодексом Российской Федерации.

Подписывайтесь на наш телеканал (используйте QR-код). У нас много интересного!



Учредители

Администрация  
и ППОО  
АО «Салют»

Адрес издателя и редакции:

443028, г. Самара,  
п. Мехзавод, Московское шоссе, 20

Тираж 500 экз.

Распространяется бесплатно.  
Возрастное ограничение: 16+

Редактор Н.С. Щенников.

Дизайн и  
компьютерная  
верстка: Н. Щенников

График подписи в печать

По графику: 10.00  
По факту: 10.00